Ulohy ke cviceni

Uloha 1: Kolika zptisoby lze korektné vyplnit prvni dva ¥adky latinského étverce Fadu n?

Uloha 2: Obyéejny étverec fadu n je matice n x n s prvky z mnoziny {1,2,...,n}.

Ortogonalita oby¢ejnych étverct je definovéna stejné jako pro latinské étverce (t.j. A je kolmy na
B pravé tehdy, kdyz (ai;, bij) = (ake, bre) = (4,7) = (k, 0)).

Dokazte, ze existuje mnozina t navzajem po dvou ortogondlnich latinskych ¢tverci fadu n praveé
tehdy, kdyz existuje mnozina ¢ + 2 navzajem ortogonalnich obyc¢ejnjych ¢tverct fadu n.

Uloha 3: Z ortogonélnich latinskych étverctt A a B fadu n, sestavenych z &isel 0, . .., n— 1, sestavte
ctverec C podle pravidla ¢; ; = na; j + b; j + 1. Jaké zvlastni vlastnosti mé vysledny ctverec C'?

Ulohy ke cvideni

Uloha 1: Kolika zptisoby lze korektn& vyplnit prvn{ dva fadky latinského étverce Fadu n?

Uloha 2: Obyéejny étverec Fadu n je matice n x n s prvky z mnoziny {1,2,...,n}.

Ortogonalita oby¢ejnych ¢tverct je definovéna stejné jako pro latinské étverce (t.j. A je kolmy na
B privé tehdy, kdyz (ay;, biy) = (axe, bee) = (i,4) = (k. ).

Dokazte, ze existuje mnozina ¢ navzajem po dvou ortogonalnich latinskych ¢tverci fadu n prave
tehdy, kdyz existuje mnozina ¢ + 2 navzajem ortogonalnich obycejnych ¢tverct fadu n.

Uloha 3: 7 ortogonélnich latinskych étverctt A a B fadu n, sestavengch z &isel 0, . .., n— 1, sestavte
¢tverec C podle pravidla ¢; ; = na; j + b; j + 1. Jaké zv1astni vlastnosti ma vysledny ctverec C?7



